STOCKHOLMS BASKETBOLLFÖRBUNDS VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2011



Innehåll

Statistik	3
Förtroendevalda och personal	4
Styrelsens berättelse	5
Kommittéer & grupper	7
Disciplinnämnden	7
Domarkommittén	7
Styrgrupp – Jag Ställer Upp	8
Utbildningsutskottet	8
Tävlingsutskottet	9
Easy Basket-kommittén	9
Årsmötet 2011	10
Distriktslagen	10
Regionslagen	10
Tävling	11
Projektet "Jag Ställer Upp"	12
Utbildning	14
Organisationsutvecklare	14
Utmärkelser	14
Årsredovisning	15

Statistik

	2011	2010	2009
Antal lag i Mitt i Cupen	405	407	469 ¹
Antal lag i Lions Basket Cup ²	115	160	242
Antal lag i EB- & EBC- verksamheten	311	348	-
Antal seniorlag	107	104	97
Antal föreningar³	93	108	107
Antal disciplinfall	31	13	13
Antal genomförda Grundkurser	21	15	19
Antal genomförda Steg 1	5	8	8
Antal genomförda Steg 2 Tränare	4	2	2
Antal genomförda Steg 2 Domare	2	1	1
Sammankomster LOKAK		155 231	170 479

¹ Även U12-lag.

³ Endast föreningar som erlagt medlemsavgift till SBBF.

Största idrotterna (räknat per 1000 sammankomster i LOKAK)	Stockholm 2010 (2009)	Landet 2010 (2009)
Fotboll	323 666 (325 537)	1 690 645 (1 779 954)
Basketboll	155 231 (170 479)	276 406 (298 845)
Tennis	101 340 (101 472)	338 992 (339 627)
Innebandy	79 119 (87 017)	431 360 (449 919)
Ridsport	61 029 (73 692)	472 722 (518 182)
Ishockey	63 097 (65 506)	321 751 (350 363)
Handboll	45 315 (47 721)	265 096 (284 764)
Statistik domare	2011	2010
Matcher	5182	5433
Matcher utan domare	17	13
Match inställd p.g.a. inga domare kom		6
Inställd match p.g.a. annat	9	23
Matcher med en domare (avsiktligt)	51	55
Matcher där ena domaren inte kom	166	138
Matcher felaktigt på domarlistan	3	25
Sen matchflytt, domaren får betalt	9	34
W.O. matcher	94	63

 $^{^{2}}$ 2011 var endast division 3-lag med. 2010 var även en del division 2-lag med. 2009 var även U12-lag med.

Förtroendevalda och personal

Styrelsen

Mats Taraldsson (ordförande)

Erika Kuus (kassör)

Pär Svensson (Vice ordförande)

Pia Halldin-Wedin (ledamot)

Sven Lidgren (ledamot)

Anna Magnusson (ledamot)

Jonas Morin (ledamot)

Oskar Kotsalainen (suppleant)

Valberedningen

Jakob Ljungqvist

Andreas Hedman

Kicki Öman

Revisorer

Håkan Fjelner (Finnhammars revisionsbyrå)

Anders Petersson

Disciplinnämnden

Jonas Bygdén

Johan Hansson

Viktor Carlberg

Domarkommittén

Kenth Bärlin

Hiva Hedayati

Anna Magnusson

Lahdo Sharro

Blazo Begenisic, t.o.m. augusti

Orjan Engberg

Mick Howell, t.o.m. säsongen 2010/11

Ulf Nordqvist, t.o.m. säsongen 2010/11

Pär Svensson, fr.o.m. säsongen 2011/12

Easy Basket-kommittén

Peter James Hodkin

Marcus Landström

Karolina Larsson

Anders Lindgren

Jonas Morin

Mats Peterson

Petra Söderholm

Samir Jones

"Jag Ställer Upp"-styrgrupp

Jörgen Bäckman

Lena Böhlin

Joakim Stavegren

Aila Ibanez Mengüc t.o.m. säsongen 2010/11

Azuka Nnamaka t.o.m. säsongen 2010/11

Ramiz Sukic, t.o.m. säsongen 2010/11

Mats Taraldsson t.o.m. säsongen 2010/11

Lena Wassén, t.o.m. säsongen 2010/11

Sven Lidgren fr.o.m. säsongen 2011/12

Kjell Tallén fr.o.m. säsongen 2011/12

Marina Tillberg fr.o.m. säsongen 2011/12

Tävlingsutskottet

Christer Stjernborg

Jan Isaksson

Mats Taraldsson

Tony Classon

Sara E Dutina

Samir Jones

Utbildningskommittén

Oskar Kotsalainen t.o.m. juni

Patrik Nilsson t.o.m. juni

Mohammed Saleeban t.o.m. juni

Pär Svensson

Lars Öhrn

Sara E Dutina

Kjell Tallén

Personal

Kiell Tallén

Elisabet Bodin

Tony Classon

Örjan Engberg

Anders Härd

Azuka Nnamaka, t.o.m. augusti

Sara E Dutina, fr.o.m. april

Samir Jones, fr.o.m. april

Marina Tillberg, fr.o.m. augusti Blazo Begenisic, fr.o.m. oktober

Styrelsens berättelse

Stockholms Basketbollförbunds styrelse avger följande berättelse för verksamhetsåret 2011. Förbundsstyrelsen har under räkenskapsåret 1/1-31/12 2011 genomfört sex styrelsemöten.

Ekonomi

Årets goda resultat gör att vi har nått vår målsättning med att ha ett eget kapital som motsvarar RF:s riktlinjer om att täcka kostnaderna för sex månader. En engångsintäkt på grund av periodiseringar gör att det under nästa år kommer satsas på flera nya projekt, bl.a. EB- och EBC-konferens, "nya domare och handledning" och visions- & värdegrundsarbete.

Personal

Kjell Tallén har varit förbundets kanslichef och till sin hjälp har han haft Elisabet Bodin, Tony Classon, Sara E Dutina, Örjan Engberg, Anders Härd, Samir Jones och Marina Tillberg.

Sara och Samir nyanställdes under året för att stärka upp tävlingssidan och Sara har även arbetat med utbildningsverksamheten. Även Marina nyanställdes under året som projektledare för "Jag Ställer Upp", samt Blazo Begenisic för att leda det nystartade projektet "Fler domare i vår verksamhet".

Azuka Nnamaka, som under början av året varit projektansvarig med "Jag Ställer Upp", lämnade StBBF i augusti. Vi vill tacka Azuka för allt jobb hon gjort för förbundet och önskar henne lycka till med sitt nya jobb på SBBF.

Verksamheten

För sex år sedan startades våra "kommittéer". Under året har vi haft två kommittéer - domare och Easy Basket, samt två utskott - tävling och utbildning. Utöver det har vi en Disciplinnämnd och en styrgrupp för "Jag Ställer Upp".

Ett stort tack till alla som sitter med i grupperna som på ideell basis hjälper till med utvecklingen av basketen i Stockholm.

Disciplinnämnden

Under säsongen har Disciplinnämnden fått fler ärenden, vilket av erfarenhet från andra idrotter är naturligt vid arbete med ett Fair Play-projekt, så som "Jag Ställer Upp".

Domarverksamheten

På domarsidan har StBBF under säsongen satsat extra på att ta tillvara nya domare via mentorskap, samt ge våra redan befintliga domare feedback via handledning.

Easy Basket-verksamheten

Förutom att vi infört ett nytt serieupplägg har det varit extra roligt att vi under året har lyckats starta upp Easy Basket-kommittén. Vi har även startat samarbetet med de föreningar som arrangerar egna omgångar.

Föreningsutveckling

Vi har utbildat coacherna i principerna i SBBF:s Spelarutvecklingsplan (SUP) i både teori och praktik, med övningar och ett korrekt utförande. Utbildningen har varit indelad i ålderskategorier så coacherna får ett bra övningsmoment för sin åldersgrupp. Utbildningen har genomförts med positiva tongångar från de deltagande ledarna och föreningarna.

Jag Ställer Upp

Projektet har under året gått från att ha haft fokus på domarna till att samarbeta med språkrör i distriktets föreningar för att gemensamt ta fram en värdegrund för samtliga inom Stockholms basketverksamhet. Samarabetet med Basketligaföreningarna har under säsongen lett till två "Jag Ställer Upp"-matcher med gott resultat.

Tävlingsverksamheten

Några justeringar av serieupplägget gjorde att spelprogrammet kunde komma ut tidigare. Ett nytt serieupplägg för U13 har arbetas fram, som kommer gälla fr.o.m. säsongen 2012-13.

Utbildningsverksamheten

Utbildningsverksamheten har ökat med 33 % under säsongen. Föreningarna i distriktet följer det nya utbildningskonceptet som SBBF har implementerat under de sista åren, vilket har resulterat i att kunskapsnivån har höjts på våra ledare.

Årets nya föreningar

Stockholms Basketbollförbund hälsar årets nya föreningar välkomna! BBK Stockholm Vikings Fun Basket Club Sweden

Kommittéer & grupper

Disciplinnämnden

De ordinarie ledamöterna har under året varit Jonas Bygdén (ordförande), Johan Hansson och Viktor Carlberg. Kompetensen inom nämnden är mycket hög och säsongens ärenden har behandlats med hög kvalité. Disciplinnämnden har haft sammanträden kontinuerligt under året allt eftersom ärendena inkommit.

Domarkommittén

2011 var kommitténs femte säsong. Den tredje upplagan av domarhandboken gjordes klar under augusti 2011 och innefattar såväl rena domarfrågor som tävlingsbestämmelser. Handboken trycktes inte upp utan lades ut på vår hemsida på nätet. Domarna erhöll en speciell information med förändringarna från föregående upplaga. Även dessa har lagts ut på hemsidan. Mottagandet av handboken har varit mycket gott.

Tio centrala repetitionskurser har genomförts. Vi har fokuserat på "Jag Ställer Upp", regler och domarhandboken inklusive tävlingsbestämmelser. Föreläsare har varit Kenth Bärlin, Lasse Klaar och Lahdo Sharro samt Marina Tillberg och Örjan Engberg från kansliet. 132 domare deltog på repetitionskurserna.

Vi har även genomfört fyra så kallade inspirationsclinics. Föreläsare har varit Lahdo Sharro, Lasse Klaar, Mick Howell, Oscar Lefwerth, Kjell Tallén och Blazo Begenisic.

Projektet "Jag Ställer Upp" har vi byggt vidare på. Domarna har även skrivit under ett certifikat att följa de riktlinjer som finns i projektet. Marina Tillberg, som tillträdde projekttjänsten för "Jag Ställer upp" inför säsongen, deltog på samtliga repetitionskurser.

Två stora satsningar har gjorts detta år. Den ena är en kartläggning med handledning av domarna i distriktet. Det andra projektet gällde nya domare. Mick Howell har varit den ledande kraften inom kartläggningsprojektet under våren och han fick då hjälp av Kenth Bärlin, Lasse Klaar och Lahdo Sharro. Inför hösten ändrades inriktning till att ge fler och tätare handledningar till de domare som är verksamma i distriktet. Mick Howell flyttade tillbaka till England under sommaren. Kenth Bärlin, Pär Svensson, Lahdo Sharro, Lasse Klaar och Ivars Jaunzems är de som i huvudsak drivit projektet under resterande del av året.

Ett nytt projekt för att erhålla nya domare startades under hösten. Blazo Begenisic anställdes på projektbasis. Det viktiga är att ge de nya domarna handledning av erfarna mentorer. Här har många i elitdomargruppen hjälpt till. Det gav under hösten ytterligare 20 domare till distriktet.

Styrgrupp – Jag Ställer Upp

Projektets styrgrupp representerades under våren 2011 av Lena Böhlin (ledare, Åkersberga Basket), Jörgen Bäckman (ledare, Solna Vikings), Ramiz Sukic (domare, Polisen Basket), Lena Wassén (ordförande, Åkersberga Basket), Aila Ibanez Mengüc (SBBF), Mats Taraldsson (StBBF:s styrelse) och Azuka Nnamaka (projektledare, StBBF).

Under hösten 2011 bestod styrgruppen av Jörgen Bäckman (ledare, Solna Vikings), Lena Böhlin (ledare, Åkersberga Basket), Joakim Stavegren (domare, KFUM Haga Haninge), Sven Lidgren (StBBF:s styrelse), Marina Tillberg (StBBF) och Kjell Tallén (StBBF).



Vi har haft en fullt engagerad styrgrupp med projektledare, styrelserepresentant och representanter från olika föreningar i distriktet, aktiva inom olika verksamhetsområden. I och med detta har projektet varit väl förankrat hos ledningen, samtidigt som olika verksamhetsområden inom basketen kunnat komma med feedback och ge projektet en bredare synvinkel. Styrgruppen träffades fyra gånger under året och användes som bollplank mot projektledaren, där gruppen gjorde reflektioner på genomförda aktiviteter samt bidrog med nya idéer på projektets utveckling.

Utbildningsutskottet

Vi har under 2011 administrerat betydligt fler utbildningar än föregående år. Detta beror i huvudsak på att utbildningskraven från SBBF har implementerats i högre grad vilket lett till stort tryck på tränarutbildningarna. Vår utbildningsverksamhet är i särklass den största i Sverige. Vid behov hjälper vi även till och stöttar våra granndistrikt både med föreläsare och gemensamma utbildningar.

Totalt har vi haft ca 25 aktiva utbildare i distriktet som utbildat våra kursdeltagare från Grundkurs till Steg 2. Vi har haft tre nya utbildare i distriktet i år; Orkan Berktan, Andreas Carlsson och Blazo Begenisic. I samband med NM för U16 & U18 arrangerades en coachclinic där ett drygt femtiotal coacher under tre dagar lyssnade på Mikael Johansson och Stefan Pettersson. I samband med NM (Spirare Cup) hölls även den sista träffen i årets Steg 2-domarutbildning. Vi har under året startat tre nya Steg 2-tränarutbildningar med sammanlagt 36 deltagare. Vi har vidare haft fem Steg 1-utbildningar samt 21 Grundkurser.

Vi har även under året fortsatt arbetet med att förbättra vårt utbildningsutbud, vår utbildningsadministration och med god framförhållning tillhandahålla en utbildningsplan gentemot föreningar, kursdeltagare och utbildare.

Utbildningsutskottet har deltagit på SBBF:s utbildningsmöte för BDF. Vid ett flertal tillfällen har vi vidare träffat SBBF för att diskutera hur vi kan förbättra vår utbildningsverksamhet. Utbildningsmodulen som var planerad att börja användas under 2011 har inte kommit så långt som vi hoppats. Däremot är allt nu förberett för en implementering av denna tidigt under 2012.

Tävlingsutskottet

Tävlingsutskottets huvudsyfte är att förbättra såväl struktur som kvalitet i tävlingsverksamheten samt agera rådgivande instans i tävlingsrelaterade frågor.

Under det gångna året har TU arbetat med tävlingsbestämmelser och ramar för de olika serier/turneringar som bedrivs i Stockholms Basketbollförbunds regi samt löpande frågor som är knutna till den av StBBF administrerade tävlingsverksamheten.

Turneringar som administrerats av StBBF är *Mitt i Cupen,* i samarbete med lokaltidningen *Mitt i,* samt *Lions Basket Cup,* i samarbete med *Lions,* för barn och ungdomar i åldrarna 12-20 år (12-18 år för Lions). För barn upp till 12 år administrerades *Easy Basket* (EB1 & EB2) och *Easy Basket Challenge* (EBC). Stockholms Basketbollförbund administrerade även seniorserier för division 2-7.

Under året har TU

- infört ett nytt anmälningssystem (BasketHotel)
- skapat ett nytt innehåll och struktur för tävlingssidan
- arrangerat tävlingskonferens
- genomfört ett nytt anmälningsförfarande för EB2 och EBC

Tävlingssystemet BasketHotel har tagit stora kliv i utvecklingen och underlättar tävlingsadministrationen. Samarbetet med SBBF och BasketHotel-skaparna MBT från Litauen har fungerat bra och utveckling sker fortlöpande.

Finalspelet i Mitt i Cupen blev väldigt lyckosam där det enorma arrangemanget fick mycket positiv kritik.

Easy Basket-kommittén

Easy Basket-kommittén drogs igång under hösten och hann med ett sammanträde där man diskuterade en del frågor som berör U12 och yngre. Deltagarna i EB-kommittén besitter expertis inom olika områden – allt från EBC-arrangör till domare.



Årsmötet 2011

Sara E Dutina lämnade sitt uppdrag i Stockholms Basketbollförbunds styrelse.

Till ordförande omvaldes Mats Taraldsson. Pia Halldin Wedin, Pär Svensson (omval), Sven Lidgren, Jonas Morin (fyllnadsval 1 år) och Erika Kuus blev invalda i styrelsen som ledamöter. Oskar Kotsalainen (suppleant) och Anna Magnusson hade ett år kvar på sitt mandat.

Finnhammars revisionsbyrå valdes som auktoriserade revisor för ett år och Anders Petersson som ideell revisor.

Ulf Nordqvist lämnade sin post som ordförande i valberedningen. Till ny ordförande valdes Jakob Ljungqvist samt Kicki Öman och Andreas Hedman som ledamöter.

En motion hade inkommit angående "Förbättrad coachutbildning ett måste för att Svensk Basket ska gå framåt i utvecklingen". Mötesordförande förslog att styrelsens svar skulle ändras till att motionen skulle anses besvarad med styrelsens föreslagna åtgärder.

Distriktslagen

Med nya namnet "Distriktslagsturneringen" (DLT) arrangerades turneringen i Jönköping/Huskvarna den 20-22 maj 2011. Stockholm deltog med fyra lag; DU18, HU18, FU16 och PU16. Det blev turneringssegrar för DU18 och de båda U16-lagen. Alla tre lagen gick obesegrade genom turneringen. HU18 kom på tredje plats.

Coacher för lagen

HU18: Mikael Ståhl & Rickard Aspegren **DU18:** Anders Härd & Azuka Nnamaka

HU16: Patrik Levy & Zeljko Brlek

DU16: Andreas Carlsson & Victor Sundqvist

Stockholm bidrog också med två domare till turneringen – Sara Brinkenberg och Dominiq Koukouvinos.

Regionslagen

Tävlingsregion Östra, som omfattas av Stockholms BDF (utom Södertälje kommun), har haft två regionslag – Damer U15 och Herrar U15. Denna verksamhet ansvarade SBBF för och coacherna kommer från distriktets föreningar. Alla uttagningar sker i distriktets hallar och lagen deltar sedan i Miki Herkel Cup 2011 som en avslutning för regionsverksamheten.

Nytt från och med hösten 2011 har varit att SBBF arrangerat öppna regionsläger även för U14. Dessa läger hölls av coacher från distriktet.

Tävling

Årets Mitt i Cupen-finaler spelades i Fryshuset där KFUM Fryshuset Basket och 08 Stockholm HR var medarrangörer. Föreningarna genomförde arrangemanget väldigt bra.

Tidningen Mitt i hade massor av olika aktiviteter på gång under hela finalspelet. Spelprogrammet fanns i alla Mitt i-tidningar inför finalerna och resultat samt finalsegrarna fanns på bild veckorna efter avslutat finalarrangemang.

Lions Basket Cup arrangerades för dem som inte hade möjlighet att spela slutspelet i Mitt i Cupen. Nacka Sporthall & Bollhall var matcharena för finalerna som spelades i maj månad. Skuru IK hjälpte till att arrangera finalerna och genomförde sitt arbete mycket bra.

Utöver de serier där förbundet har varit huvudarrangör har även EB och EBC administrerats av föreningar i egen regi med inbjudna lag; PEAB EBC, Miniligan EBC och McDonald's EBC.

Följande lag representerade distriktet i förbundsserierna under säsongen 2010-2011

Damligan: 08 Stockholm HR, Solna Vikings och Telge Basket. **Basketligan:** 08 Stockholm HR, Solna Vikings och Södertälje Kings.

Rullstolsligan: Nacka HI och Norrbacka HIF.

BasketEttan dam: Alvik BK, BG Fryshuset, Järva Devils, KFUM Blackeberg, KFUM Järfälla, KFUM

Lidingö, Kringlan, Solna Branten och Stockholmspolisens IF.

BasketEttan herr: Akropol BBK, BG Fryshuset, KFUM Blackeberg, KFUM Haga Haninge, KFUM Lidingö,

Solna Branten, Stockholm Eagles, Täby och Tälje Knights.

Stockholms Basketbollförbund vill gratulera:

Telge Basket till SM-guld i Damligan.

KFUM Järfälla Basket till avancemang till Basketligan dam (nytt namn fr.o.m. säsongen 2011/12) . Stockholm Eagles till seriesegern i BasketEttan herr.



Projektet "Jag Ställer Upp"

Genom projektet "Jag Ställer Upp" vill vi inom Stockholms Basketbollförbund skapa trygga träningsoch tävlingsmiljöer för barn och ungdomar i vårt distrikt. En plats där alla ska ha möjlighet att få vara
med och där barriärer bryts. Vi vill skapa en plats där man utvecklas både till bra idrottsutövare och
goda samhällsmedborgare. "Jag Ställer Upp" innebär att man ställer upp på att följa RF:s regler och
motverka allt annat utanför. Vi vill bygga upp en gemensam värdegrund för alla (föreningar, domare,
ledare, spelare, föräldrar och publik) inom Stockholms basketbolldistrikt, som vi alla är delaktiga i och
står bakom.

Under 2011 var huvudmålet att få projektet väl förankrat bland distriktets föreningar och att skapa en tydlig struktur. Vi har arbetat med att få ut information och synliggöra projektet både genom ungdomsarrangemang och matchvärdskap på Basketligamatcher, samt genom föreningsmöten, kansliträffar, språkrörsträffar, sommarläger och genomgångar med distriktslagen. Vi har även tagit fram informationsmaterial som foldrar, planscher och roll ups.

Till säsongsstarten hösten 2011 gjorde StBBF en omfördelning gällande arbetsfördelning kring disciplinärenden. Projektledaren för "Jag Ställer Upp" blev kansliets kontaktperson i samtliga ärenden och kunde därmed få bättre överblick och uppföljning i ärendena. StBBF:s disciplinnämnd har under hösten haft möte med projektledaren, där man bl.a. beslutade att ge hårdare straff för verbalt osportsliga beteenden, samt att en ledare ska straffas hårdare än en spelare för samma typ av beteende p.g.a. att de ska ses som förebilder.

Vi har informerat och diskuterat "Jag Ställer Upp" med samtliga domare i distriktet (132 st) som deltagit på repetitionskurserna innan säsongsstarten på hösten. "Jag Ställer Upp" har under året även haft ett eget kapitel i domarhandboken inkl. domarcertifikat, samt ett kapitel i ledarhandboken och i tävlingsbestämmelserna.

Projektets informations- och kommunikationskanaler har varit Stockholms Basketbollförbunds hemsida, samt "Jag Ställer Upp's" Facebook-sida där tävlingar, artiklar och information har lagts upp och kunnat diskuteras. Vid slutet av 2011 hade sidan 192 personer som gillade den.



Språkrör

Under året har vi arbetat med att skapa en aktiv dialog med och mellan distriktets alla barn- och ungdomsföreningar med målet att till slut få med minst ett språkrör från samtliga ungdomsföreningar i distriktet. Efter våren hade vi fem språkrör från fem olika föreningar, som till årsskiftet växte till 21 språkrör representerade av 18 olika föreningar. Språkrören har haft rollen som tvåväga kommunikatörer mellan projektledaren och sin förening och har både kunnat komma med synpunkter på möjligheter och svårigheter i verksamheten. De har även deltagit med önskemål om utbildningsinsatser och stöttning, samt spridit budskapet och gjort arbetsinsatser gentemot sin förening. Språkrören är även viktiga i arbetet med att skapa samarbeten föreningarna emellan och bryta barriärer för att skapa bl.a. trygghet, ömsesidig respekt och utveckling. Språkrören hade tre träffar under året och representerade en stor bredd inom distriktets verksamhetsområden, med representanter från föreningsstyrelser och kanslister till domare, sportchef, ungdomsledare, bollskoleledare, A-lags- och motionsspelare. Åldern på deltagarna har varit mellan 17-64 år.

Samarbetspartners

Under säsongen 2010/2011 har projektet beviljats medel från SBBF genom Idrottslyftet och under hela året 2011 var Arvsfonden med som huvudfinansiär. Projektet har även bedrivits i nära samarbete med SISU Idrottsutbildarna gällande val av utbildningsmaterial, stöttning av processledare på språkrörsträffar, samt som föreläsare med specialkompetens. Lokaltidningen "Mitt i" har hjälpt till med gratis annonsering i olika sammanhang, samt framtagning av vissa trycksaker och layout.









Utbildning

Utbildningen i distriktet har varit mycket bra och uppskattad med många bra och engagerade utbildare. Med anledning av Svensk Baskets utbildningskrav på coacher har distriktets föreningar utbildat fler spelare, coacher och domare.

2011 administrerade Stockholms Basketbollförbund följande utbildningar:

•	Grundkurser	21 st
•	Steg 1	5 st
•	Steg 2 domare	2 st
•	Steg 2 tränare	4 st
•	Funktionär/sekretariat	8 st
•	Domarrepetitionskurser	10 st
•	Clinics domare/tränare	5 st
•	Utbildarutbildning	6 st

Organisationsutvecklare

Anders Härd arbetade fram till sommaren med distriktets EB & EBC verksamhet. Hösten 2011 fortsatte det Idrottslyftsfinansierade projektet med föreningsutveckling. I huvudsak har tjänsten nu inneburit en ledarutbildning för de som är ledare för U14 och nedåt. Utbildningen har varit praktisk och mycket basketinriktad och tänkt som ett komplement till stegutbildningarna och annan ledarskapsutbildning. Cirka 200 ungdomstränare kommer att, under säsongen 2011/12 vid tre tillfällen i sin "hemmahall", ha fått en praktisk utbildning som är lämpad just för den ålder de tränar.

Utmärkelser

Årets Eldsjäl

Lars Öhrn

Årets Matchledare

Mats Peterson

Årets Domare

Ipek Karci

Årets Coach på flicksidan

Anna Ullin, KFUM Fryshuset F99

Årets Coach på pojksidan

Jerker Ericson, NBBF P97

Årsredovisning

Förvaltningsberättelse

Styrelsen för Stockholms Basketbollförbund får härmed avge årsredovisning för verksamhetsåret 2011-01-01-2011-12-31.

Verksamhetens art och inriktning

Stockholms Basketbollförbund är ett distriktsorgan till Svenska Basketbollförbundet och bedriver främst tävlings - och utbildningsverksamhet inom distriktet.

Väsentliga händelser under verksamhetsåret

Den totala omsättningen uppgick till KSEK 9 123 (KSEK 7 256) Bidrag från Stockholms Idrottsförbund har erhållits med KSEK 1 144 (1 048) vilket innebär en självfinansieringsgrad på 87,5% (86%)

Den ökande omsättning kan bl. a. härledas till bidrag från Allmänna Arvsfonden, organisationsbidrag från Idrottslyftet samt sponsorintäkter.

Förbundet har fortsatt arbetat med kostnadsmedvetenhet.

I och med årets resultat så förbundet uppnått målet med att ha ett eget kapital som täcker de fasta kostnaderna under en sex månader.

Framtida utveckling

Vi avsätter medel för följande projekt:

	2011	2010	2009
Förbundets intäkter	9 123	7 257	7 155
Årets resultat	1 097	256	223
Balansomslutning	6 741	5 652	5 059
Antal anställda	7	6,3	6,4

Resultaträkning	Not	2011-01-01 2011-12-31	2010-01-01 2010-12-31
Rörelsens intäkter	1	9 122 942	7 256 670
Rörelsens kostnader			
Verksamhets kostnader		-1 458 247	-1 747 242
Övriga externa kostnader	2	-1 757 864	-1 467 330
Personalkostnader	3	-4 181 269	-3 699 255
Avskrivningar	4	-40 910	-48 281
Verksamhetsresultat		1 684 652	294 561
Finansiella intäkter och kostnader			
Ränteintäkter och liknande intäkter		62 616	11 781
Räntekostnader och liknande kostnader		-117	-144
Finansnetto		62 499	11 637
Avsättningar			
Avsättningar stipendiefond		-150 000	-50 000
Avsättningar projekt		-500 000	-50 000
		-650 000	-50 000
Årets resultat		1 097 151	256 199

Balansräkning (KSEK)	Not	2011-12-31	2010-12-31
TILLGÅNGAR			
Anläggningstillgångar			
Materiella anläggningstillgångar			
Inventarier	4	0	15 980
Datorer	4	6 688	31 619
		6 688	47 599
Omsättningstillgångar			
Kortfristiga fordringar			
Kundfordringar		999 075	893 609
Övriga fordringar		13 376	68 921
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkt	er 5	344 038	233 081
Kassa och bank		5 377 693	4 408 450
Summa omsättningstillgångar		6 734 182	5 604 061
Summa tillgångar		6 740 870	5 651 660

Balansräkning (KSEK)	Not	2011-12-31	2010-12-31
EGET OCH FRÄMMANDE KAPITAL			
Eget kapital			
Balanserat kapital			
Balanserat resultat		1 862 386	1 639 410
Föregående års resultat		256 199	222 976
Årets resultat		1 097 151	256 199
Summa eget kapital		3 215 736	2 118 585
Avsättningar	6	700 000	50 000
Kortfristiga skulder			
Leverantörsskulder		152 376	227 889
Övriga skulder		204 966	303 724
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	7	2 467 793	2 951 462
Summa skulder		2 825 135	3 483 075
Summa eget och främmande kapital		6 740 870	5 651 660
STÄLLDA SÄKERHETER OCH ANSVARSFÖRBING	DELSER		
Ställda säkerheter		Inga	Inga
Ansvarsförbindelser		Inga	Inga

TILLÄGGSUPPLYSNINGAR A. ALLMÄNNA UPPLYSNINGAR

Redovisningsprinciper

Årsredovisningslagens regler för uppställning av resultat- och balansräkning och värdering tillämpas. Redovisning har skett enligt Bokföringsnämndens allmänna råd och god redovisningssed i Sverige.

Redovisningsprinciperna är oförändrad jämfört med föregående år, om inget annat anges nedan. Tillgångarna redovisas till det lägsta anskaffningsvärde och verkligt värde.

1 Rörelsens intäkter

Resultaträkningen upprättad den 31 december 2011, gällande för perioden den 1 januari 2011 t.o.m. den 31 december 2011

Konto.	Intäkter 2011	Intäkter 2010	
Tävlingsrelaterade intäkter	4 674 586	4 496 446	
Kursavgifter	797 164	609 400	
Försäljning material	1 400	2 475	
Periodiseringar	661 000		
Bidrag	1 928 184	1 259 190	
Sponsorintäkter	346 338	330 588	
Övrigt	714 272	558 571	
Summa	9 122 944	7 256 670	
2 Övriga externa kostnader	Kostnader 2011	Kostnader 2010	
2 Ovliga externa kostiladel	Nostriader 2011	Nostriadel Lozo	
Kanslikostnader	-878 041	-721 443	
-			
Kanslikostnader	-878 041	-721 443	
Kanslikostnader Representation och uppvaktning	-878 041 -10 639	-721 443 -33 363	
Kanslikostnader Representation och uppvaktning Trycksaker	-878 041 -10 639 -15 422	-721 443 -33 363 -40 576	
Kanslikostnader Representation och uppvaktning Trycksaker Telefon och mobil	-878 041 -10 639 -15 422 -92 495	-721 443 -33 363 -40 576 -87 860	
Kanslikostnader Representation och uppvaktning Trycksaker Telefon och mobil Sammanträdeskostnader	-878 041 -10 639 -15 422 -92 495 -61 768	-721 443 -33 363 -40 576 -87 860 -82 053	
Kanslikostnader Representation och uppvaktning Trycksaker Telefon och mobil Sammanträdeskostnader Befarad kundförlust	-878 041 -10 639 -15 422 -92 495 -61 768 -150 667	-721 443 -33 363 -40 576 -87 860 -82 053 -118 607	
Kanslikostnader Representation och uppvaktning Trycksaker Telefon och mobil Sammanträdeskostnader Befarad kundförlust Styrelseersättning	-878 041 -10 639 -15 422 -92 495 -61 768 -150 667	-721 443 -33 363 -40 576 -87 860 -82 053 -118 607 0	

3 Personalkostnader

Resultaträkning upprättad den 31 december 2011, gällande för perioden den 1 januari 2011 t.o.m. den 31 december 2011.

Konto	Kostnader 2011	Kostnader 2010
Löner och andra ersättningar	-2 821 967	-2 570 573
Lagstadgade sociala avgifter	-859 930	-754 341
Pensionskostnader	-195 483	-125 079
Särskild löneskatt på pensionskostnad	-42 069	-30 344
Övriga personalkostnader	-261 820	-218 919
Summa	-4 181 269	-3 699 255
Medelantal anställda	2011	2010
Alla	7	6,3
Varav kvinnor	2,5	2,0
Arvode och ersättning till styrelseledamöter har utbe	etalas med 0 kr (0 k	r)
4 Anläggningstillgångar	2011-01-01	2010-01-01
	2011-12-31	2010-12-31
Inventarier		
Ingående anskaffningsvärde	70 657	70 657
Årets inköp	0	0
Årets försäljning/utrangering	0	0
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden	70 657	70 657
Ingående avskrivningar	-54 677	-40 546
Årets avskrivningar	-14 131	-14 131
Årets försäljning/utrangering	0	0
Utgående ackumulerade avskrivningar	-68 808	-54 677
Bokfört värde inventarier	1 849	15 980
Datorer		
Ingående anskaffningsvärde	233 705	219 187
Årets inköp	0	14 518
Årets försäljning/utrangering	0	-0
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden	233 705	233 705
Ingående avskrivningar	-202 080	-167 936
Årets avskrivningar	-26 780	-34 150
Årets försäljning/utrangering		0
Utgående ackumulerade avskrivningar	-228 860	-202 086
Bokfört värde datorer	4 840	31619
Inventarier avskrives på 5 år, datorer avskrives på 3	år.	

5 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

	2011-01-01	2010-01-01
	2011-12-31	2010-12-31
Bidrag från SBBF	0	200 000
Förutbetalda licenskostnader	325 000	0
Övriga poster	19 038	33 081
Summa övriga fodringar	344 038	233 081

6 Avsättningar	2011-01-01	2010-01-01
	2011-12-31	2010-12-31
Stipendiefond	200 000	50 000
Konferens tävlingsansvariga	60 000	0
EB & EBC seminarium, skolsamverkan, Arena 2012, FIBA 3	3 150 000	0
Utveckla unga ledare	60 000	0
Domarprojekt	90 000	0
Matchvärdar för EB	60 000	0
Fler tjejer som ledare, domare	50 000	0
Vision och värdegrund	30 000	0
Summa	700 000	50 000

7 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

	2011-01-01	2010-01-01
	2011-12-31	2010-12-31
Periodiserade tävlingsintäkter	1 821 000	2 482 000
Semesterskuld (inkl. social avgifter)	362 713	321 208
Revisionsarvode	50 000	40 000
Reseersättning domare december	63 500	27 587
Övrigt	170 579	80 667
Summa	2 467 792	2 951 462

Tävlingsintäkter har periodiserat med 50 % av nettoavseende startavgifter, licenser och reseersättning till domare.

Till föreningsstämman i Stockholms Basketbollförbund

Org.nr. 802004-6010

Rapport från lekmannarevisor

Jag har granskat årsredovisningen, räkenskaperna samt styrelsens förvaltning för år 2011 för Stockholms Bbf. Det är styrelsen som är ansvarig för att upprätta årsredovisningen i enlighet med god redovisningssed och för att sköta förvaltningen i enlighet med föreningens stadgar.

Jag har granskat att årsredovisningen är baserad på en ordnad bokföring och är upprättad i enlighet med god redovisningssed. Jag har dessutom granskat att föreningens verksamhet sköts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt och att föreningens interna kontroll är tillräcklig.

Baserat på min granskning anser jag att:

- Årsredovisningen är i allt väsentligt upprättad enligt god redovisningssed och baseras på en ordnad bokföring.
- Styrelsens ledamöter har utfört sitt uppdrag med omsorg och i enlighet med föreningens stadgar.

Jag anser således att:

- Föreningsstämman kan fastställa årsredovisningen, och
- Bevilja styrelsens ledamöter ansvarsfrihet.

Stockholm den 27 feb 2012

Anders Petersson



REVISIONSBERÄTTELSE

Till förbundsstämman i **Stockholms Basketbollförbund** Org.nr. 802004-6010

Rapport om årsredovisningen

Jag har reviderat årsredovisningen för Stockholms Basketbollförbund för år 2011-01-01—2011-12-31.

Styrelsens ansvar för årsredovisningen

Det är styrelsen som har ansvaret för att upprätta en årsredovisning som ger en rättvisande bild enligt årsredovisningslagen och för den interna kontroll som styrelsen bedömer är nödvändig för att upprätta en årsredovisning som inte innehåller väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på fel.

Revisorns ansvar

Mitt ansvar är att uttala mig om årsredovisningen på grundval av min revision. Jag har utfört revisionen enligt International Standards on Auditing och god revisionssed i Sverige. Dessa standarder kräver att jag följer yrkesetiska krav samt planerar och utför revisionen för att uppnå rimlig säkerhet att årsredovisningen inte innehåller väsentliga felaktigheter.

En revision innefattar att genom olika åtgärder inhämta revisionsbevis om belopp och annan information i årsredovisningen. Revisorn väljer vilka åtgärder som ska utföras, bland annat genom att bedöma riskerna för väsentliga felaktigheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på fel. Vid denna riskbedömning beaktar revisorn de delar av den interna kontrollen som är relevanta för hur föreningen upprättar årsredovisningen för att ge en rättvisande bild i syfte att utforma granskningsåtgärder som är ändamålsenliga med hänsyn till omständigheterna, men inte i syfte att göra ett uttalande om effektiviteten i föreningens interna kontroll. En revision innefattar också en utvärdering av ändamålsenligheten i de redovisningsprinciper som har använts och av rimligheten i styrelsens uppskattningar i redovisningen, liksom en utvärdering av den övergripande presentationen i årsredovisningen.

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för mina uttalanden.

Uttalanden

Enligt min uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande bild av föreningens finansiella ställning per den 31 december 2011 och av dess finansiella resultat för året enligt årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens övriga delar.

Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar samt stadgar

Utöver min revision av årsredovisningen har jag även reviderat styrelsens förvaltning för Stockholms Basketbollförbund för år 2011-01—2011-12-31.

Styrelsens ansvar

Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen.

Revisorns ansvar

Mitt ansvar är att med rimlig säkerhet uttala mig om förvaltningen på grundval av min revision. Jag har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige.

Som underlag för mitt uttalande om ansvarsfrihet har jag utöver min revision av årsredovisningen granskat väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i föreningen för att kunna bedöma om någon styrelseledamot har företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till försummelse som kan föranleda ersättningsskyldighet.

Jag anser att de revisionsbevis jag har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för mitt uttalande.

Uttalanden

Jag tillstyrker att förbundsstämman beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Upplands Väsby 2012-02-27

Håkan Fjølner Auktoriserad revisor Solna den 27 februari 2012

Mats Taraldsson

Ordförande

Erika Kuus

Kassör

Pär Svensson

Vice ordförande

Pia Halldin-Wedin

Ledamot

Sven Lidgren

Ledamo

Anna Magnusson

Ledamot

Janas Morin

Ledamot

Min revisionsberättelse respektive granskningsgruppens har avgivits den 27 februari

Håkan Fjelper

Auktoriserad revisor

Anders Peterson

Stockholms BDF

Utsedd revisor